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ആശയങ്ങള്‍

ഒരു സമാന്തരശ്രേ
ണിയുടെ� തു�ര്‍ച്ചയായ ഏത് രണ്ട് പദങ്ങളുടെ�യും വ്യത്യാസം തുല്യമായിരിക്കും. അതിടെ" ശ്രേ
ണിയുടെ� 

ടെപാതുവ്യത്യാസം എന്നു പറയുന്നു.

  x1 , x2  ,  x3  ,  x4  , x5    .  .  .  .  .എന്നശ്രേ
ണിയുടെ� ടെപാതുവ്യത്യാസം  

ഒന്നാം പദം f , ടെപാതുവ്യത്യാസം d എങ്കില്‍ ശ്രേ
ണി a , a+d , a+2d , a+3d , .  ,  .  , എന്നതായിരിക്കും.             

ഇതിടെ* n ആം പദം

ഒരു സമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� എത് രണ്ട് പദങ്ങളുശ്രേ�യുംവ്യത്യാസം                                           

ടെപാതുവ്യത്യാസത്തിടെ* ഗുണിതമായിരിക്കും.

ഒരു സമാന്തരശ്രേ
ണിയുടെ� ഏത് പദങ്ങശ്രേ.യും ടെപാതുവ്യത്യാസം ടെ/ാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ ഒശ്രേര ശിഷ്ടം ലഭിക്കും.

 x1 , x2  ,  x3  ,  x4  , x5    .  .  .  .  .xn  എന്ന ശ്രേ
ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം    

ഏടെതാരു സമാന്തര ശ്രേ
ണിയുശ്രേ�യും തു�ര്‍ച്ചയായ 3 പദങ്ങടെ.ടുത്താല്‍ രണ്ടാം പദം                                          

ഒന്നാം പദത്തിടെ*യും 3 ആം പദത്തിടെ*യും തു/യുടെ� പകുതി ആയിരിക്കും.

 
ഒരു സമാന്തര ശ്രേ
ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആടെണങ്കില്‍ മധ്യപദം                                          

എന്നത് ആദ്യ , അവസാ" പദങ്ങളുടെ� തു/യുടെ� പകുതി ആയിരിക്കും.

എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആടെണങ്കില് ഇത്തരം ശ്രേ
ണി/ളുടെ� തു/ എന്നത്                                             

മധ്യപദത്തിടെ*യും എണ്ണത്തിടെ*യും ഗുണ"ഫലമായിരികും.

കൂ�ാടെത ശ്രേ
ണിയിടെല പദങ്ങടെ. രണ്ടറ്റങ്ങ.ില്‍ "ിന്നും ഓശ്രേരാന്ന് വീതം ക്രമത്തില്‍ എടുത്ത് ശ്രേ?ാഡി/.ാക്കിയാല്‍  

അത്തരം എല്ലാ ശ്രേ?ാഡി/ളുശ്രേ�യും  തു/ തുല്യമായിരിക്കും.  

പദങ്ങളുള്ള സമാന്തര ശ്രേ
ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� തു/ എന്നത്  അറ്റങ്ങ.ിലുള്ള                                            

പദങ്ങളുടെ� തു/ടെയ ആടെ/ എണ്ണത്തിടെ* പകുതി ടെ/ാണ്ട്   ഗുണിച്ചതായിരിക്കും.   

 ഒരു സമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� n ആം പദം  an+b എന്ന രൂപത്തില്‍ ആയിരിക്കും. 

 n ആം പദം അറിയാടെമങ്കില്‍ n ടെ* സ്ഥാ"ത്ത് ഏത് എണ്ണല്‍ സംഖ്യ ഉപശ്രേയാഗിച്ചുശ്രേവാ , ആ പദം   ലഭിക്കുന്നതാണ്. 

ആയതി"ാല്‍ n ആം പദടെത്ത ശ്രേ
ണിയുടെ� ബീ?ഗണിത രൂപം എന്ന് പറയുന്നു.

ടെപാതുവ്യത്യാസം = n ടെ* ഗുണ/ം = a       ,        ഒന്നാം പദം =  ഗുണ/ങ്ങളുടെ� തു/ = a+b 

n പദങ്ങളുള്ള ഒരു സമാന്തര ശ്രേ
ണിയുടെ� തു/യുടെ� രൂപം   an2 + bn എന്നായിരിക്കും.                            

ടെപാതുവ്യത്യാസം = n2 ടെ* ഗുണ/ത്തിടെ* ഇരട്ടി = 2a    ,    ഒന്നാം പദം = a+b.

ആദ്യ  n എണ്ണല്‍ സംഖ്യ/ളുടെ� തു/ =                          ആദ്യ  n ഒറ്റ സംഖ്യ/ളുടെ� തു/ = 

n=
xn−x1

d
+1

d=
xm−X n
m−n

b=
a+c

2

s=m×n

x1+x10=x2+x9=x3+ x8=x4+x7=x5+ x6

s=
n
2
×(x1+xn)

d=x2−x1

xn=a+(n−1)d

m=
x1+xn

2

n(n+1)

2
n2
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 ഒരു ചാപത്തിന്റേയും അതിന്റെ ശിഷ്ടചാപത്തിന്‍െയും കേന്ദ്രകോണുകളുടെ തുക ആയിരിക്കും.

 ഒരു വൃത്തത്തിലെ ഒരു ചാപത്തില്‍ ഉള്‍ക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്ന കോണുകള്‍ക്കെല്ലാം തുല്യ അളവാണ്.

 ഒരു അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ കോണ്‍ മട്ടകോണ്‍ ആയിരിക്കും. 
 ഒരു ത്രികോണത്തിന്റെ ഒരു വശം വ്യാസമായി വൃത്തം വരഞ്ഞാല്‍ അത് എതിര്‍ ശീര്‍ഷത്തിലൂടെ 

കടന്നുപോകണമെങ്കില്‍ ആ കോണളവ്  900  ആയിരിക്കണം. 900  യില്‍ താഴെ ആണെങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷം 

വൃത്തത്തിന് വെളിയില്‍ ആയിപ്പോകും.  900 യില്‍ കൂടുതലാണ് എങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷം വൃത്തത്തിനകത്ത് 

ആയിപ്പൊകും.

 വൃത്തത്തിലെ ഒരു ചാപം അതിന്റെ കേന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന കോണിന്റെ പകുതിയായിരിക്കും ശിഷ്ടചാപത്തില്‍ 

ഉണ്ടാക്കുന്നത്.

 ഒരു ചാപത്തിലേയും അതിന്റെ ശിഷ്ടചാപത്തിലേയും കോണുകളുടെ തുക 1800  ആയിരിക്കും. ഒരു ചക്രീയചതുര്‍

ഭുജത്തിന്റെ എതിര്‍കോണുകളുടെ തുക 1800  ആയിരിക്കും
 ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിന്റെ മൂന്ന് ശീര്‍ഷങ്ങളിലൂടെ വരച്ച ചതുര്‍ഭുജം നാലാമത്തെ ശീര്‍ഷത്തിലൂടെ 

കടന്നുപോകണമെങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷത്തിലേയും അതിന്റെ എതിര്‍ ശീര്‍ഷത്തിലേയും കോണുകളുടെ  തുക 1800 

ആയിരിക്കണം. തുക 1800 യില്‍ താഴെ ആണെങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷം വൃത്തത്തിന് വെളിയില്‍ ആകും. തുക 1800  

യില്‍ കൂടുതല്‍ ആണെങ്കില്‍ അത് വൃത്തത്തിന് ഉള്ളില്‍ ആകും.
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1) തന്നിരിക്കുന്ന ശ്രേണികളുടെ പൊതുവിത്യാസവും അടുത്ത പദവും കാണുക

a).  28 , 35 , 42 , . , . , .

b).  28 , 21 , 14 , . , . , .

c).  2 , 2½ , 3½ , . , . , .

d).  7.5 , 8.4 , 9.3 , . , .

e).

 2)തന്നിരിക്കുന്ന ശ്രേണികളുടെ ആദ്യ 5 പദങ്ങള്‍ എഴുതുക 

a) എണ്ണല്‍ സംഖ്യകള്‍ b) ഒറ്റസംഖ്യകള്‍

c) ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍ d) 4 ന്റെ ഗുണിതങ്ങള്‍

e) 2 , 7 എന്നീ സംഖ്യകളില്‍ അവസാനിക്കുന്ന എണ്ണല്‍ സംഖ്യകള്‍

f) 100 ല്‍ താഴെയുള്ള 4 ന്റെ ഗുണിതങ്ങളുടെ ശ്രേണി എഴുതുക.

g) 150 നും 250 നും ഇടയില്‍ 7 ന്റെ ഗുണിതങ്ങളുടെ ശ്രേണി എഴുതുക.

h) 100 ല്‍ താഴെയുള്ള 6 കൊണ്ട് ഹരിക്കുമ്പോള്‍ ശിഷ്ടം 2 വരുന്ന സംഖ്യകളുടെ ശ്രേണി എഴുതുക.

i) 100 നും 400 നും ഇടയില്‍ 3 കൊണ്ട് ഹരിക്കുമ്പോള്‍ ശിഷ്ടം 1 വരുന്ന സംഖ്യകളുടെ ശ്രേണി എഴുതുക.

 3) ചില സമാന്തര ശ്രേണികളുടെ ഒന്നാം പദവും പൊതുവ്യത്യാസവും തന്നിരിക്കുന്നു.ആദ്യ 5 പദങ്ങള്‍ എഴുതുക

a) f = 6  ,  d = 5 b) f = 25 , d = -5 c) f = 37 , d = 6

d) f = 64 , d = -4 e) f = 4 , d = ¼

 4) തന്നിരിക്കുന്ന സമാന്തരശ്രേണികളുടെ വിട്ടുപോയ പദങ്ങള്‍ എഴുതുക.

a)10 , 22 ,  --------  ,  --------

b) ------- ,-------- , 10 ,  22

c)10 , -------- , 22

d) 10 , ------- ,-------, 22

e) 10 , ------- , ------- , ------ , 22

f) ------- , ------ , -10 , -------- ,  22 ,  ------- ,--------

 5)താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ശ്രേണികളുടെ ആവശ്യപ്പെട്ട പദം കാണുക

   a) 2 , 4 , 6 ,  .  ,  .  ,        25 ആം  പദം കാണുക b) 4 , 7 , 10 , . , . , . 32 ആം  പദം കാണുക

   c) 3 , 7 , 11 , . , , . ,        55 ആം  പദം കാണുക d) 62 , 58 , 54 , . , . , .  10 ആം  പദം കാണുക

WORK SHEET FOR BETTER PERFORMANCE
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 6) 4 , 9 , 14 . . .എന്ന ശ്രേണിപരിഗണിക്കുക.

a)ശ്രേണിയുടെ പൊതുവിത്യാസമെന്ത്? 

b)ഇതിലെ ഏതെങ്കിലും രണ്ട് പദങ്ങള്‍ കുറച്ചാല്‍ 133 കിട്ടുമോ? 200 കിട്ടുമോ?

c)200 ഒരു പദമാണൊ? 204 പദമാണൊ?

d) 169 എത്രാം പദമാണ്? 604 എത്രാം പദമാണ്?

 7) 17, 23 , 29 , .  ,  .  ,എന്ന ശ്രേണിപരിഗണിക്കുക.

a)ശ്രേണിയുടെ പൊതുവിത്യാസമെന്ത്? 

b)ഇതിലെ ഏതെങ്കിലും രണ്ട് പദങ്ങള്‍ കുറച്ചാല്‍ 60 കിട്ടുമോ? 70 കിട്ടുമോ?

c) 89 ഒരു പദമാണൊ? 200 പദമാണൊ?

d) 174 എത്രാം പദമാണ്? 241 എത്രാം പദമാണ്?

 8)  4 , 9 , 14 , 19 , 24 . , . , .എന്ന ശ്രേണിപരിഗണിക്കുക.

a) ശ്രേണിയുടെ പൊതുവിത്യാസമെന്ത്? 

b) ഇതിലെ പദങ്ങളെ പൊതുവ്യത്യാസം കൊണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ ശിഷ്ടമെന്ത്?

c) 209 ഒരു പദമാണൊ? 300 പദമാണൊ ?

 9) 17, 23 , 29 , 35 , 41 , . , . ,എന്ന ശ്രേണിപരിഗണിക്കുക.

a) ശ്രേണിയുടെ പൊതുവിത്യാസമെന്ത്? 

b) ഇതിലെ പദങ്ങളെ പൊതുവ്യത്യാസം കൊണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ ശിഷ്ടമെന്ത്?

c) 89 ഒരു പദമാണൊ? 1000 പദമാണൊ?

 10)താഴെ പറയുന്ന ശ്രേണികളുടെ ബീജഗണിതരൂപം ( n ആം പദം)എഴുതുക.

a) 1 , 3 , 5 , ........     

b) 4 ,7 ,10 ,.......     

c) 3 , 7 , 11 ,  .  ,  .

d) 5 , 9 , 13 , . , . ,

e) 12 , 7 , 2 , . , .

 11) കുറേ ശ്രേണികളുടെ ബീജഗണിതരൂപം തന്നിരിക്കുന്നു. ഒന്നാം പദവും പൊതുവ്യത്യാസവും കാണുക

a) 3n + 1    b) 5n – 2   ,  c)  -4n + 3   

d)  ½ n + 1  e) n – 4 d)  6n
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12) ആദ്യ n എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുടെ
 തുകയുടെ
 വൊക്യടെമന്ത്? ആദ്യ n ഒറ്റസംഖ്യകളുടെ
 തുകയുടെ
 വൊക്യടെമന്ത്? 

    a) ആദ്യ 18 എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുന്റെ# തുകന്റെയന്ത്?    

b) ആദ്യ 50 എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുന്റെ# തുകന്റെയന്ത്?  

c) ആദ്യ 6 ഒറ്റസംഖ്യകളുന്റെ# തുകന്റെയന്ത്?

 d) ആദ്യ 15 ഒറ്റസംഖ്യകളുന്റെ# തുകന്റെയന്ത്? 

13) തൊടെ( തന്നിട്ടുള്ള ആശയങ്ങടെ: അ
ിസ്ഥൊനമൊക്കി ഗണിത വൊക്യങ്ങള്‍ എഴുതുക, ax2 +bx+c=0  എന്ന രൂ�ത്തില്‍ 

എഴുതുക. a,b,c എന്നിവയുടെ
 വില എഴുതുക

a)തു#ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുന്റെ# ഗുണനഫ7ം 110

b)തു#ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് ഒറ്റസംഖ്യകളുന്റെ# ഗുണനഫ7ം 99

c)തു#ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് ഇരട്ട സംഖ്യകളുന്റെ# ഗുണനഫ7ം 120

d)തു#ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് 5 ന്റെ� ഗുണിതങ്ങളുന്റെ# ഗുണനഫ7ം 150

e)ന്റെപാതുവിത്യാസം 4 ആയ ഒരു സ5ാന്തര ശ്രേ%ണിയുന്റെ# തു#ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് പദങ്ങളുന്റെ# ഗുണനഫ7ം 96

            f)ഒരു ചതുരത്തിന്റെ� നീളം വീതിശ്രേയക്കാള്‍ 5 കൂടുത7ാണ്. പരപ്പളവ് 75

14) ഒരൊശ്രേ:ൊ
് ഏടെതങ്കിലും ഒരു രണ്ടക്ക സംഖ്യ �റയുവൊന്‍ ആവശ്യടെ*ടുന്നു.

 a)അയാള്‍ വിത്യസ്ഥ5ായ എത്ര സംഖ്യകള്‍ പറയാന്‍ സാധ്യതയുണ്ട് ?                     

b)പറയുന്നത് ഒറ്റ സംഖ്യ ആകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?              c)ഇരട്ടസംഖ്യ ആകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?                

 d) 5 ന്റെ� ഗുണിത5ാകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?                           e)രണ്ടക്കവും ഒശ്രേര സംഖ്യ ആകാശ്രേനാ?            

f)രണ്ടക്കവും കൂട്ടിയാല്‍ 15 കിട്ടാന്റെനാ?                                 g)പറയുന്നത് പൂര്‍ണ്ണവര്‍ഗ്ഗ5ാകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?

h)പത്തിന്റെ� സ്ഥാനന്റെത്ത സംഖ്യ ഒറ്റയുന്റെ# സ്ഥാനന്റെത്ത സംഖ്യയുന്റെ# ഇരട്ടി ആകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?

15) ഒരു ടെ�ട്ടിയില്‍ 15 �ന്തുകളുണ്ട്. 4 �ച്ച ,5 ചുവ*് , 6 നീല. ടെ�ട്ടിയില്‍ ശ്രേനൊക്കൊടെത ഒന്ന് എടുത്തൊല്‍  

 a) അത് പച്ചയാവാനുള്ള സാധ്യതന്റെയന്ത്? 

b) ചുവപ്പാകാനുള്ള സാധ്യതന്റെയന്ത്?

c) പച്ചശ്രേയാ ചുവന്റെപ്പാ ആകാന്‍ സാധ്യതന്റെയന്ത്?

      d)ചുവപ്പ് നിറം കിട്ടാതിരിക്കുവാനുള്ള സാധ്യതന്റെയന്ത്?

16) ഒരു ടെ�ട്ടിയില്‍  5 ശ്രേ�നയും , 6 ടെ�ന്‍സിലും ഉണ്ട്. മടെറ്റൊരു ടെ�ട്ടിയില്‍ 6 ശ്രേ�നയും 7 ടെ�ന്‍സിലും. ഓശ്രേരൊ 
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പെട്ടികളില്‍നിന്നും ഓരൊന്ന് വീതം എടുത്ത് പൊതികളാക്കി അതില്‍ നിന്നും ഒരു പൊതി കണ്ണടച്ചെടുക്കുന്നു. 

a) അത്തരത്തില്‍ എത്ര തരത്തില്‍ പൊതികളുണ്ടാക്കാം?                

 b) കിട്ടിയ പൊതിയില്‍ രണ്ട് പേനകള്‍ ഉണ്ടാവാന്‍ സാധ്യതയെന്ത്?                           

            d)രണ്ടും പെന്‍സില്‍ ആകാനുള്ള സാധ്യതയെന്ത്?

            e)ആദ്യ പെട്ടിയില്‍  പേനയും രണ്ടാം പെട്ടിയില്‍  പെന്‍സിലും എടുത്ത് എത്ര പൊതികളുണ്ടാക്കാം ? 

  f) കിട്ടിയ പൊതിയില്‍ ഒരു പേനയും ഒരു പെന്‍സിലും ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയെന്ത്? 

17)  1 , 2 , 3 , 4 എന്നീ അക്കങ്ങള്‍ ഉപയോഗിച്ച്  3 അക്ക സംഖ്യകള്‍  എഴുതിയ പേപ്പര്‍ തുണ്ടുകള്‍ ഒരു പെട്ടിയിലിട്ടിരിക്കുന്നു. 

a)അത്തരം എത്ര സംഖ്യകള്‍ എഴുതാനാകും? അവ എഴുതുക.

b)അതില്‍നിന്ന് ഒരു തുണ്ട് എടുത്താല്‍ അതിലെ സംഖ്യ ഒറ്റ ആകാന്‍ സാധ്യത എന്ത്?

c)രണ്ടിന്റെ ഗുണിതമാകാന്‍ സാധ്യതയെന്ത്?

18) തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രത്തില്‍ കണ്ണടച്ച് തൊട്ടാല്‍ ഷേഡ് ചെയ്ത ഭാഗത്ത് വീഴാന്‍ സാധ്യതയെന്ത്?

19)തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളില്‍ നിന്ന്  x,y,z എന്നിവയുടെ വില എഴുതുക. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ ഏത് തത്വമാണ് 

ഉപയോഗിച്ച്രിക്കുന്നതെന്ന് കൂടി എഴുതുക.

                   Fig(1) Fig(2) Fig(3) Fig(4)

a)ഒരേ ചാപത്തില്‍ ഉള്‍ക്കൊള്ളിച്ച്രിക്കുന്ന കോണുകള്‍ക്കെല്ലാം തുല്യ അളവാണ്.

b)ഒരു അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ കോണ്‍ മട്ടകോണാണ്

c)ഒരു ചക്രീയചതുര്‍ഭുജത്തിലെ എതിര്‍കോണുകളുടെ തുക 180 ആണ്

d)ഒരു ചാപം അതിന്റെ കേന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന കോണിന്റെ പകുതിയാണ് അതിന്റെ എതിര്‍ചാപത്തില്‍ ഉണ്ടാക്കുന്നത്.
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20) താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ഓരോ ചിത്രങ്ങളിലേയും എല്ലാ ത്രികോണങ്ങളുടേയും കോണളവുകള്‍ എഴുതുക.

 

21) താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളില്‍നിന്ന്  < CBD , <GEH , <KJL എന്നിവയുടെ അളവുകള്‍‍ എഴുതുക

22) താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന അളവുകളില്‍ ചിത്രങ്ങള്‍ വരക്കുക.

a)കര്‍ണ്ണം 7cm ഉം ഒരു വശം 2cm ഉള്ള ഒരു മട്ടത്രികോണം വരക്കുക.

b)വൃത്തം എന്ന ആശയമുപയോഗിച്ച് 15¼° അളവുള്ള ഒരു കോണ്‍ വരക്കുക

c) 5cm ആരത്തില്‍ ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. അതില്‍ ശീര്‍ഷങ്ങള്‍ വരത്തക്കവിതം കോണുകള്‍ 600  , 500 വീതം   

ഉള്ള ഒരു ത്രികോണം വരക്കുക. (പരിവൃത്ത ആരം 4 സെ.മീറ്ററുള്ള , കോണുകള്‍ 600  , 500 വീതം ഉള്ള ഒരു 

ത്രികോണം വരക്കുക.)

d) പരിവൃത്ത ആരം 4 സെ.മീറ്ററുള്ള സമഭുജത്രികോണം വരക്കുക. 

e) √6 cm നീളമുള്ള വര വരക്കുക.

f) 12 cm2 പരപ്പളവുള്ള സമചതുരം വരക്കുക.

g) വശങ്ങള്‍ 6cm , 3cm വീതമുള്ള ചതുരം വരച്ച് അതേ പരപ്പളവുള്ളതും , നീളം 7cm ആയ ചതുരം വരക്കുക.

h) 20 cm2 വിസ്തീര്‍ണ്ണമുള്ള  ചതുരം വരക്കുക.അതേ പരപ്പളവുള്ളതും എന്നാല്‍ നീളം 2 cm കുറവുള്ളതുമായ മറ്റൊരു

ചതുരം വരക്കുക.
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